

校园记者,开始采访了……

校园记者经过入职培训、新闻知识学习后,接下来便是精彩的采访活动和走出课堂的社会实践活动了。同学、老师、家长、邻居……都成为孩子们的采访对象,亲历采访让校园记者学会了沟通和交流,也学会在遭遇拒绝后的不放弃;丰富的社会实践活动,也让孩子们在体验中学到真知。这一切,就是成长。——编者

面对面采访黄老师

文化路小学14班 章途辉 证号:21010977848

3月23日,天气晴朗,心情也很愉快,就在艳阳高照的这一天,我即将去采访黄老师。在采访的前一天,我就在家练习了好几次。我一遍遍读着稿子,背诵着提前准备好的几个问题,做好了充分的准备。



▲章途辉在进行采访 校方供图

来到了采访地点,坐在椅子上,看着坐在我对面亲切的黄老师,那颗紧张的心,渐渐平复下来了!采访正式开始了。进行了自我介绍后,我鼓起勇气问了第一个问题:“黄老师,您好,请问你们班被评为雷锋中队之后,有什么感想?”黄老师热情地回答我:“我们班学生能够在学雷锋活动中成长,并获得肯定,是件很开心的事情,希望以后同学们能够多参加这样有意义的活动。”热情的黄老师让我自信心爆棚,接着我又问道:“请问你们中队以后会开展怎样的志愿服务活动?”黄老师微笑着说道:“以后,我会继续组织同学们在社区中做一些简单有意义的活动,比如捡垃圾、整理图书等等之类的活动。在学校

里,也会让他们写一些学雷锋作文、征文,以及从事义务劳动之类的。”最后,我提了这样的问题:“你们班被评为雷锋中队后,会有怎样的变化?”黄老师耐心地继续回答道:“同学们在学雷锋活动中,本身就获得了一种价值,在以后的学习和生活中,也会去帮助其他人,学会乐于助人、乐于分享,这对他们而言,是一种锻炼!”“感谢您接受我的采访,祝您生活愉快!”结束语吐出,意味着这次我作为校园记者的采访活动圆满成功。这次采访,也让我学到了许多当好一名校园记者的经验,同时感受到“赠人玫瑰,手留余香”的快乐。这次的采访真有意义啊!

我学会了有用的急救方法

景炎学校2013班 邹雨熙 证号:21011067685

连续阴雨的天气后,终于迎来了艳阳天。今天是我们校园记者班第一次外出活动,目的地是妇女儿童活动中心。一听名字就知道是个亲子游玩的地方,更令我期待的还有学习的内容——“海姆立克急救法。”



▲景炎学校学生学习急救常识 校方供图

来到宽敞的大厅,听老师讲急救的方法,看着同学们认真地听讲并积极参与实际操作,自己也不由得认真起来。老师告诉我们,这个方法可以以游戏的形式来演示——“石头剪刀布”,现在我就以文字的形式教大家这个处理异物卡在喉咙的一个急救方法,简称“海姆立克急救法”。首先,站在患者身后,呈环抱式,用一只手握拳,拳眼位于肚脐两横指上方,另一只包住拳头,双手极速冲击性地向内上方压迫患者的腹部,反复有节奏、有力地压。如果只有自己在家里,被异物卡喉咙的话,可以稍稍弯下腰,靠在固定物体(椅子、桌子)上,用物体边缘压迫自己的上腹部,

快速向上冲击,重复进行上述操作,直至异物排出。我认为这个方法非常有效,实用性很强。参加这次活动,我不仅知道了什么是医疗救助,还学会了一个非常有效的急救方法。期待下一次再有机会参加这类有意义的校园记者活动。

第一次采访,“鼓足勇气抛出问题”

文化路小学36班 何俊晰 证号:21010977885

今天我来到学校的书吧内,面对采访对象——我们学校的老师,我的心情无比紧张。坐下来的一刻,我鼓起勇气率先抛出了第一个问题:“你们班被评为雷锋中队,请问您有什么感想?”

们要以他们为榜样,努力学习,永不止步。



▲何俊晰在和采访对象交谈 校方供图

老师回答说:“首先要感谢学校和中队对我们班的认可,我们班被评为雷锋中队,就要发挥雷锋的精神为大家做更多事情。”紧接着我又问了几个问题,老师也一一回答了我。通过这次的采访活动,我体会到了老师们的辛苦。我

输了攀岩比赛,但学到了方法

景炎学校2013班 晏雨薇 证号:21011067677

暖洋洋的天气似同学们的激动,鲜红的马甲仿佛同学们的热情,我们终于迎来了初中生涯的第一次校园记者活动。

大笑的同学,我非常反感,要知道这不是开玩笑,而是一次严肃的施教,如果有人溺水也许真的可以挽救一条生命!

走进市妇女儿童活动中心馆内,找到位置刚坐下,急救知识讲堂便开始了。走到空旷的大厅,两个“半身不遂”的模特赫然躺在地上。对于那些哈哈

学完了心肺复苏,便是攀岩大赛了。来到攀岩处,恐高的我如一只老鼠遇见猫般颤抖起来。但在同学的鼓励下,我还是踏上了石头。“三,二,一”开始了,一旁的同学如一只敏捷的壁虎,马上就爬了两级,而我站在一旁无动于衷。教练对我说:“小朋友,把腿伸直,往上爬就行了。”按照教练教的方法做,果然轻松了很多。可我才爬了四级,一旁的同学就爬完下去了。虽然输了,但还是学到了方法,下次继续加油吧!



▲校外社会实践让孩子们在体验中成长 校方供图

希望下次还能参加这样意义非凡的校园记者活动。

有模有样当“记者”

文化路小学39班 段子涵 证号:21010977906

3月23日,我第一次作为校园记者参加集体采访活动,采访对象是学校白鸽中队的钱诗颖老师。当我来到学校的书吧时,里面已是人山人海,已经提前来了很多的校园记者了。面对陌生的钱老师,我的心情既兴奋又紧张,鼓起勇气,终于问了第一个问题:“我想知道你们中队在这个学期会开展怎样的活动?”

钱老师说:“白鸽中队打算这个学期去福利院,看望那些孤独的留守儿童,让中队队员们继续发扬雷锋精神,给留守儿童带去一份温暖和爱。”接着我问了第二个问题:“请问你们评为雷锋中队之后,发生了哪些变化?”钱老师说:“白鸽中队被评为雷锋中队之后,同学之间变得更友爱,班级也更加团结、自信!”钱老师



▲段子涵在采访老师 校方供图

世界水日,探访“一滴水的奇妙旅程”

□ 株洲晚报融媒体记者 魏朋 通讯员 易勤思 吴青 邓磊 李玲

3月22日是“世界水日”,联合国确定2021年“世界水日”主题是“珍惜水,爱护水”。3月22日至28日是第三十四届“中国水周”,我国纪念2021年“世界水日”“中国水周”活动的主题为:深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用。

为培养学生们珍惜水资源的意识,从小养成良好的节约用水习惯,积极倡导节水、爱水、护水理念,全市中小学校园积极开展珍惜水、爱护水相关活动。“世界水日”当天,校园记者们也开展各类体验活动,了解“一滴水的奇妙旅程”。



▲先锋小学的校园记者在参观二水厂 魏朋 摄

好奇 了解自来水的制水过程

“原来我们的生活用水,要经过这么多繁琐的程序,一道道净化才走进千家万户。回去后我一定要告诉我的同学、家人,大家一起来节约每一滴水,珍惜每一滴水,保护每一滴水,做节水、护水的好公民。”3月22日,来自先锋小学的校园记者在参观市二水厂后感而发。

当日上午,市二水厂的开放日活动,吸引了30名先锋小学的校园记者共同前往,孩子们近距离了解自来水的制水过程,在心间埋下“守护青山绿水,节水爱水亲水”的种子。校园记者们来到了位于石峰山上的二水厂。水厂工作人员带领校园记者们实地参观了文化长廊、絮凝沉淀、过滤、消毒等区域,深入浅出地介绍自来水从进厂到出厂的每一道工艺流程。通过视频,校园记者对“一滴水的奇妙旅程”有了更加深刻的印象。

“希望每一名校园记者在参观学习制水工艺和了解水资源现状后,从我做起节约用水,做“珍惜水、爱护水”的实干家、宣传员。”水务公司相关的负责人说。

三月植树,唱着红歌快乐出发

本报讯(株洲晚报融媒体记者 魏朋 通讯员 李倩 王倩倩)

“草长莺飞三月天,正是植树好时节”。3月23日,荷塘小学70余名校园记者前往悠移山庄开展植树活动。活动开始,校园记者一起唱着红歌,快乐出发。在植树现场,大家挥锹铲土、放入树苗、填土压实,道道工序细致认真、有条不紊,一派繁忙有序、热火朝天的景象。

“种树也没有什么特别的技巧,就是要注意将土壤盖实、压紧,这样有利于树苗的生长!我在家种过一棵桃树,有经验!”一位校园记者指着种好的树说。本次植树活动,不少校园记者协力种下一棵树苗,孩子们互帮互助,十分兴奋。

此次活动中,校园记者们不仅亲身体验了劳动的乐趣,在一片春意盎然中,也感受到了美化环境、保护环境的意义。



▲图为孩子们愉快植树 魏朋 摄



▲图为孩子们在校园植树 黄建华 供图

“芙蓉”校园再添新绿

本报讯(通讯员 黄建华)有的扶起树苗,有的挥锹铲土,有的播撒花籽,有的提桶浇水……近日,炎陵县芙蓉学校校园记者开展植树种花活动。

阳春三月,万物复苏,正是植树好时节。植树活动开始了,师生按方案中指定的区域进行树苗种植和花籽栽种,该校还积极开展班级植物角创建活动,一盆盆亲手培植与栽种的绿植,鲜活靓丽,一派生机勃勃。

据悉,该校校园记者们还将开展校园植物认养活动。“通过对种植花木花草的认养和精心护理,让孩子们更加深刻地感悟生命的力量,用实际行动践行保护校园环境的倡议。”学校负责人说。

校园记者:今天,我入职了!

□ 通讯员 刘姣 彭晓芳

记者的职业要求有哪些,如何进行采访活动……近日,天台小学、美的学校举办2021年度校园记者入职第一课,校园记者辅导员曹稳、王卫平结合自己的工作经历,与校园记者分享了他们对记者这个职业的理解和采访基本功。

“采访不仅仅包括对采访对象的提问,还包括实地考察、访问、查阅资料等……”曹稳娓娓道来,孩子们听得津津有味。在美的学校,王卫平也为128名校园记者进行了入职第一课培训,她成为小记者的意义、小记者的职责、小记者享受的权益进行了讲解,特别是对小记者们关心的怎样参加活动,采访和投稿作了详细介绍。小记者们听得认真,还时不时认真做笔记。

“一次完美的采访,应该做好充分的准备,比如了解采访线索,熟悉采访对象,列好采访提纲,这些步骤必不可少。”“校园记者不管是校内还是校外的采访,有礼貌是第一位的……”孩子们纷纷道出自己学习后的感悟。



▲图为校园记者认真培训 彭晓芳 供图

快乐手工:“这是我第一次制作香皂!”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 彭慧洁)手工制作一块气味芬芳的香皂是怎样的体验?3月21日,南方三小部分校园记者在市妇女儿童中心参加手工皂制作活动,在体验中学习新知。

活动现场,校园记者俱乐部辅导员向校园记者们依次介绍了制作手工皂需要用的材料及具体操作步骤。“首先拿出提前准备好的皂基,放入烧杯中加热溶解至液体,加入适量牛奶、香薰精油,再倒入准备好的模具中,等待放凉脱模,一块可爱、精美的手工香皂就完成了!”辅导员说。

看完辅导老师的演示,拿到材料后的校园记者们跃跃欲试,迫不及待地开始了自己的手工皂制作。在老师的帮助下,不一会儿,校园记者们的作品就呈现在大家的面前。看着精心制作的手工皂,孩子们共同讨论,兴奋不已。

“这是我第一次制作手工皂,虽然没有商场买的那么好看,但是回到家后,我会和爸爸妈妈一起使用!”校园记者杨滢可兴奋地说。



▲辅导老师和孩子们一起研究香皂制作步骤 彭慧洁 摄